



创刊于1929年 ·飞入寻常百姓家·

2014年11月



星期六

农历甲午年闰九月十六 今日32版 A叠16版 / B叠16版

天气:小雨转阴天,最低14℃ 明天阴天 最高18℃,最低13℃



www.xinmin.cn 官方微博:@新民晚报新民网

国内统一连续出版物号 CN 31-0003 第 19256 期 上海报业集团·新民晚报社出版



## 墨西哥撤销我高铁订单

>>>详见 A8 版·国际新闻

热门小说电影改编话剧成票房"奇葩"

#### "粉丝戏剧" 走向产业

>>>详见 A12 版·文娱圈

杨洁篪会见日本国家安全保障局长谷内正太郎 双方同意逐步重启对话,钓鱼岛等海域建危机管控机制

## 中日关系达成四点原则共识

- 双方确认将遵守中日四个政治文件各项原则和精神,继续发展中日战略互惠关系。
- 双方本着"正视历史、面向未来"的精神,就克服影响两国关系政治障碍达成一些

共识。

双方认识到围绕钓鱼岛等东海海域近年来出现的紧张局势存在不同主张,同意通过对话磋商防止局势恶化,建立危机管控机制,避

免发生不测事态。

● 双方同意利用各种多双边渠道逐步重 启政治、外交和安全对话

>>>详见 A8 版·国际新闻

# 浴血浴火却难觅职业路



不少消防队员问自己:还要干多久,出路在哪里本市消防组织管理新规探索专职消防队建设新路

非常巧,儿子就读的小学和中学,都紧邻消防队。我常说,这两个学校校址选得好。我有不少机会看到消防战士训练的场景,很是敬佩。

这个月,《上海市社会消防组织管理规定》实施,又引出消防职业化的话题。而这个话题此前一两次引发关注和讨论,正是缘于今年4位90后消防员的英勇牺牲。



#### 需要顶层设计

江瓦

正如专家所言,消防虽然是高 风险职业,但却未必一定要付出牺牲。而丰富的经验,正是从容应对险 境,避免失误和牺牲的重要因素。一 位消防兵,刚刚成熟,就要退伍,多 少有些可惜。记者调查发现,消防职业化面临许多体制和机制上的困扰,要解决这些难题,光靠消防部门的努力,怕是不够的,而是需要顶层设计,为消防职业化提供制度保障,

只有解决了消防员的后顾之忧,他 们才能一心一意干下去。从这个意 义上说,《上海市社会消防组织管理 规定》的实施,只是一个起点。

我想,让消防队员待遇好一 点、荣誉多一点、保障强一点,大家 都会举双手赞成。

>>A4

#### APEC部长级会议 盘点合作成果

>>>详见 A3 版·要闻

#### 沪公积金贷款政策调整

结清首套房贷款可申请贷二套

>>>详见 A7 版·上海新闻



千条彩龙舞外滩

2014 国际空竹千人展演大赛今晨在外滩金牛广场举行。一时间,千只空竹上下翻滚,千条彩龙随之起舞,创大世界基尼斯之最 本报记者 周国强 摄影报道

本报讯 (记者 王蔚)由上海师范大学和上海市历史学会联合主办、作为中法友好年项目的"饶家驹与战时平民保护"国际学术研讨会今天上午在沪开幕。来自法国、德国、美国、荷兰和中国各地的学者参加了会议。

法国神父饶家驹(1878-1946)是中国人民患难之交的国际友人。1937年11月,饶家驹在上海方浜中路民国路(今人民路)内创立了战时平民救护的难民

### 南市难民区曾保护30万中国人

"饶家驹与战时平民保护"研讨会倡议在旧址建纪念碑

区——饶家驹区,延续至1940年6月,保护了30多万中国难民。此后他又在广州、汉口等地设立安全区,救援中国难民。上师大人文学院院长苏智良教授说,由饶家驹首创的保护平民安全区模式,直接促成了战后修订《日内瓦公约》并加

入战时平民保护的相关条款,其影响深远却又鲜为人知。

为纪念饶家驹当年创立南市 难民区的壮举,今天的会议做出如 下倡议:一、在原南市难民区旧址 建立纪念碑,记述这段历史;二、在 原南市难民区区域内,建饶家驹先 生的纪念像;三、尽可能保护难民 区原来的建筑,保存城市的文脉; 四、加强对这段历史的研究,将这 一事例写人教科书和其他书籍;争 取在原南市难民区区域内,建立纪 念馆,长期固定展览。

详细报道见明日本报《新视界》